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§ 45 
Ettårsplan 2015 (KS/2014:450)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer kommunstyrelsens förslag till ettårsplan för 
2015. 
 
Nämnderna har möjlighet att själva fatta beslut om omfördelningar inom 
den egna budgetramen. 
 
Kommunstyrelsen får under 2015 inom en total låneram på 4 312 miljoner 
kronor uppta nya och omsätta befintliga lån. Detta inkluderar upplåning för 
AB Botkyrkabyggen, Söderenergi AB, Upplev Botkyrka AB, Hågelby-
parken AB och Botkyrka stadsnät AB inom ramen för kommunens intern-
bank.  
 
Den totala kreditramen inklusive både borgen och upplåning för bolagen 
som ingår i kommunens internbank ska under 2015 vara: 
 

• AB Botkyrkabyggen; 2 000 miljoner kronor. 
• Söderenergi AB; 1 102 miljoner kronor. 
• Upplev Botkyrka AB; 15 miljoner kronor. 
• Hågelbyparken AB; 10 miljoner kronor 
• Botkyrka stadsnät AB; 185 miljoner kronor 
• Låneramen för kommunens eget upplåningsbehov (exklusive upplå-

ningen till kommunens bolag) föreslås uppgå till 1 000 miljoner kro-
nor. 

 
Att fastställa borgensramen för 2015 för Södertörns Energi AB:s låneför-
pliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp om 1 290 miljoner kronor 
jämte därpå löpande ränta och kostnader.  
 
Att fastställa ramen för kommunens övriga borgensåtaganden till SYVAB, 
Södertörns Fjärrvärme AB, SRV Återvinning AB, bostadsrättsföreningar 
och ideella föreningar för 2015 till 318 miljoner kronor. 
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter för (M), (TUP), (SD), (KD), (FP) och (C) reserverar sig 
mot beslutet till förmån för egna yrkanden. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-12-01 § 30 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunledningsförvaltningen och den politiska majoriteten har överläm-
nat förslag till ettårsplan för 2015 till kommunstyrelsen. Förslaget redovisar 
ett resultat på 58 miljoner kronor vilket motsvarar 1,3 procent av kommu-
nens skatteintäkter inklusive utjämningsbidrag. Investeringarna uppgår till 
950 miljoner kronor vilket medför ett behov av ökad upplåning med om-
kring 650 miljoner kronor. På grund av tidsförskjutningar räknar vi med att 
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ökningen av det faktiska upplåningsbehovet begränsas till 500 miljoner kro-
nor. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit kommunfullmäktige att den 27 november 
besluta att utdebiteringen 2015 ska vara oförändrat 20 kronor och 13 öre. 
 
Förslaget till ettårsplan följer i huvudsak de ekonomiska ramar för 2015 som 
lades fast av kommunfullmäktige i beslutet om flerårsplan för perioden 
2015-2018. 
 
Som en del av beslutet om ettårsplan ingår fastställande av låne- och bor-
gensramar för 2015. Den totala låneramen inklusive upplåning för kommu-
nens bolag föreslås bli 4 312 miljoner kronor för 2015, vilket är 265 miljo-
ner kronor lägre än 2014.  
 
Borgens- och låneram för kommunens helägda bolag AB Botkyrkabyggen 
föreslås uppgå till 2 000 miljoner kronor och för Upplev Botkyrka AB och 
Hågelbyparken AB till 15 respektive 10 miljoner kronor för 2015. För Bot-
kyrka stadsnät AB föreslås en ram på 185 miljoner kronor. 
 
Kommunens nettoåtagande för Söderenergi AB uppgår oförändrat till 1 102 
miljoner kronor. Det inkluderar även kommunens utlåning till Handelsban-
ken Finans AB som leasar ut kraftvärmeanläggningen till Söderenergi AB. 
Från årsskiftet kommer cirka 730 miljoner kronor att övergå från utlåning 
till borgensåtagande i samband med att Handelsbanken Finans säger upp 
nuvarande lån.  
 
För Södertörns Energi AB föreslås en borgensram på 1 290 miljoner kronor 
(netto 645 miljoner kronor). Borgensramen för kommunens övriga borgens-
åtaganden föreslås för 2015 fastställas till 318 miljoner kronor vilket är 
oförändrat jämfört med innevarande år. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-11-21. 
 
Yrkanden 
Katarina Berggren m.fl. (S), Dan Gahnström m.fl. (MP) och Mats Einarsson 
m.fl. (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till ettårsplan. 
 
Jimmy Baker (M) yrkar bifall till (M):s förslag till ettårsplan, bilaga, samt 
yrkar att 8-11:e att-satserna ställs under särskild proposition.  
Robert Steffens (C) yrkar bifall till (M):s förslag till ettårsplan, bilaga. 
 
Anders Thorén m.fl. (TUP) yrkar bifall till (TUP):s förslag till ettårsplan, bi-
laga. 
 
Östen Granberg m.fl. (SD) yrkar bifall till (SD):s förslag till ettårsplan, 
bilaga, samt att 12:e att-satsen ställs under särskild proposition. 
 
Stefan Dayne m.fl. (KD) yrkar bifall till (KD):s förslag till ettårsplan, bi-
laga, samt att 9-10:e att-satserna ställs under särskild proposition. 
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Stig Bjernerup m.fl. (FP) yrkar bifall till (FP):s förslag till ettårsplan, bilaga, 
samt att 7-8:e att-satserna ställs under särskild proposition. 
 
Katarina Berggren (S) yrkar avslag på samtliga att-satser som begärts ställas 
under särskild proposition. 
 
Propositionsordning 
Kommunfullmäktiges ordföranden ställer först förslagen till ettårsplaner 
mot varandra i sin helhet och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlig-
het med kommunstyrelsens förslag. 
 
Därefter prövar kommunfullmäktiges ordförande att-satserna begärda under 
särskild proposition enligt följande: 
 
(M):s 8:e, (KD):s 10:e och (FP):s 7:e att-sats. Bifall mot avslag.  
Kommunfullmäktige beslutar avslå förslagen. 
 
(SD):s 12:e, (FP):s 8:e och (KD):s 9:e att-sats. Bifall mot avslag. 
Kommunfullmäktige beslutar avslå förslagen. 
 
(M):s 9:e – 11:e att-sats. Bifall mot avslag. 
Kommunfullmäktige beslutar avslå förslagen. 
 
 

 





Sid 1 

                                                                                                                  
 
 
 
 
 
 
 
 

YRKANDE 
Kommunfullmäktige 

2014-12-18 
 
Ärende 45 Ettårsplan 2015 (KS/2014:450) 
 
Moderaterna i Botkyrka lägger ett alternativt förslag till ettårsplan för 2015. Vår budget 
präglas av fokus på välfärden med prioriteringarna främst inriktade på verksamhet för 
barn, unga, äldre och personer med behov av stöd och hjälp. Utöver detta finns det även 
ett utrymme för en välbehövlig skattesänkning på 25 öre; ett förslag som såväl ökar den 
egna friheten som signalerar att överskott är något som bör återgå tillbaka till 
skattebetalarna själva. 
 
Vi har även ett lägre driftsnetto än majoriteten och vidare ser vi till att inte öka 
upplåningen i samma utsträckning som majoriteten, bl.a. genom markförsäljningar, nej 
till idéhuset och avyttrandet av kommunala fastigheter.  
 
Vi vill vända skattekraftsutvecklingen genom att bl.a. skapa förutsättningar för fler 
ombildningar, fler nybyggda bostadsrätter och hyreslägenheter samt en mer aktiv 
hållning gentemot tillskapandet av nya villatomter i kommunen. 
 
Vi föreslår kommunfullmäktige besluta (yrkanden i fet stil ställs under särskild 
proposition) 

att kommunfullmäktige fastställer Moderaternas ettårsplan för 2015,   
 

att  nämnderna har möjlighet att själva fatta beslut om omfördelningar inom den 
egna budgetramen, 

att kommunstyrelsen får under 2015 inom en total låneram på 4312 miljoner kronor 
uppta nya och omsätta befintliga lån. Detta inkluderar upplåning för 
Botkyrkabyggen, Söderenergi och Upplev Botkyrka AB inom ramen för 
kommunens internbank, 

att  den totala kreditramen, inklusive både borgen och upplåning för bolagen som 
ingår i kommunens internbank, ska under 2014 vara: 

1. AB Botkyrkabyggen 2 000 miljoner kronor. 
2. Söderenergi AB 1 102 miljoner kronor. 

3. Upplev Botkyrka AB 15 miljoner kronor. 
4. Hågelbyparken AB 10 miljoner kronor 
5. Botkyrka stadsnät AB 185 miljoner kronor 

6. Låneramen för kommunens eget upplåningsbehov (exklusive 
upplåningen till kommunens bolag) föreslås uppgå till 1000 
miljoner kronor. 



Sid 2 

att  fastställa borgensramen för 2015 för Södertörns Energi AB:s låneförpliktelser 
upp till ett högsta lånebelopp om 1290 miljoner jämte därpå löpande ränta och 
kostnader, 

att  Ramen för kommunens övriga borgensåtaganden till SYVAB, Södertörns 
Fjärrvärme AB, SRV Återvinnings AB, bostadsrättsföreningar och ideella 
föreningar fastställs för 2015 till 318 miljoner kronor, 

att fastställa att respektive nämnds nettoram enligt Moderaternas förslag också skall 
utgöra anslagsbindningsnivå, 

att kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen att initiera en 
utvärdering av internbanken, 

att  kommunfullmäktige beslutar om att upprätta en plan för att långsiktigt 
minska kommunens beroende av utjämningssystemen, 

att kommunfullmäktige uppdrar åt Botkyrkabyggen att informera alla 
hyresgäster om ägardirektiven samt att aktivt möjliggöra ombildningar av 
hyresrätter till bostadsrätter, samt 

att socialnämnden tillförs särskilda resurser, 0,5 miljoner kronor, för att 
säkerställa ett fortsatt metodiskt och samordnat arbetssätt inom 
socialtjänstens alla verksamheter; i syfte att upptäcka och förebygga s.k. 
”hederskultur”. 

 
 
Jimmy Baker Kia Hjelte Stina Lundgren 
 
Yngve RK Jönsson Carl Baker Andrei Ignat 
 
Thérèse Hellichius Ellen Nilsson Gül Alci 
 
Anders Byrsenius  



 

Yrkande 
Kommunfullmäktige den 18 december 2014 

Yrkande angående Ettårsplan 2015 

Botkyrkas invånare behöver mer personlig frihet, mer  pengar i 
plånboken, mer tillväxt. Centerpartiet ser  inget negativt med en 
hållbar tillväxt, för att vi ska  få en ökad ekonomisk tillväxt behöver 
Botkyrka ett  bättre företagarklimat, detta måste genomsyra hela  
kommunens verksamhet. 

Centerpartiet vill se en minskad skattesats som är  fullt finansierad 
och som inte betalas med en ökad  upplåning. Det är också viktigt att 
invertera och  förvalta skattebetalarnas pengar på rätt sätt.   

Vi ser väldigt positivt på att Botkyrka har ett  levande idrottsliv. 
Idrotten för människor samman och  kommunen behöver göra mer 
för att stötta dessa  föreningar, ett första steg skulle vara införa ett  
nolltaxesystem för barn och unga. Kommunen måste fortsätta med 
sin positiva syn på gatukonst, att utsmyckning av kommunala ytor 
sker med graffiti eller liknande är inte negativt.  

IT i skolan är en väldigt viktigt del av utbildningen  och underlättar 
livet både för elever och lärare, fler  elever borde få tillgång till En-
till-En programmet,  därför tycker vi att även åk 6 ska få en dator per  
elev och på längre sikt även åk 5.  

För Centerpartiet är det självklart att man ska så  stort inflytande som 
möjligt över sin egen mark,  kommunen måste ha en mer positiv syn 
på  bygglovsansökningar och den enskilde markägarens  intressen ska 
få en högre prioritet.     

att I målen för Utbildningsnämnden tillägga ”En plan för hur en 
implementering av En-till-En i åk 5 skulle kunna gå till 
upprättas.” 

att I målen för Miljö- och Hälsoskyddsnämnden tillägga ”En strategi 
för underhåll och kvalitetssäkring av Botkyrkas källvatten 
upprättas.” 

att I övrig anta Moderaternas förslag till ettårsplan och budget för 
2015. 

Robert Steffens (C) 
Tisdagen den 16 december 
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Förslag till beslut 
Vi i Tullingepartiet föreslår kommunfullmäktige besluta  
 
 att  kommunfullmäktige fastställer Tullingepartiets förslag till  
 ettårsplan för 2015.  
 
Anders Thorén (TUP) 
 
 
 
  



Yrkande

Sverigedemokraternas förslag till beslut:

att Kommunfullmäktige fastställer Sverigedemokraternas förslag till 
ettårsplan för 2015.

att Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för 2015 till 20 kronor och 13 öre.

att Kommunen skall ha god ekonomisk hushållning i sin verksamhet, och i sådan verksamhet 
som bedrivs av andra juridiska personer.

att nämnderna har möjlighet att själva fatta beslut om omfördelningar inom den egna 
budgetramen.

att avveckla av stödet till Mångkulturellt centrum.

att minska bidraget till Cirkus Cirkör

att få fler i arbete - egenförsörjning.

att fler vuxna finns i skolan, förskolan och fritidshem.

att minska utanförskapet genom att invånare med utländsk härkomst snabbt lär sig det 
svenska språket, följer de lagar vi har samt står till arbetsmarknadens förfogande.

att öka kameraövervakningen vid förskolor, skolor och fritidshem.

Att göra en ökad satsning inom äldreomsorgen i kommunen

att kommunens egen upplåning minskar med 76,8 miljoner kronor.

att Kommunfullmäktige beslutar om att en plan för att långsiktigt minska kommunens 
låneskuld.

Sverigedemokraterna yrkar bifall till Sverigedemokraternas budgetförslag 

 

 



                    

                                                                                        
 

 
 

YRKANDE    
 Kommunstyrelse/Kommunfullmäktige 
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Ettårsplan 2015 (ks/2014:450) 
 

Vi kristdemokrater presenterar en ettårsplan för 2015 i balans samtidigt som vi föreslår att skattesatsen  
fastställs till 19,90 öre per skattekrona.  
 
Av Stockholms läns kommuner har Solna med sina 17,12 procent den lägsta skattesatsen medan de  
högsta kommunala skattesatserna finns i Botkyrka och Södertälje med 20,13 procent. Samtidigt har 
Botkyrka under de 18 senaste åren redovisat positivt resultat på tiotals miljoner varje år. Det tycker vi i 
och för sig är glädjande, men samtidigt anser vi att det ger oss utrymme för en skattesänkning. 
 
För de allra flesta människor har skatten stor betydelse för vardagsekonomin. En lägre kommunalskatt 
är  
särskilt viktig för låginkomsttagare. Dessutom gör en lägre skattesats att kommunen blir mer attraktiv 
för både nya invånare och investerare att leva och verka i. Vi föreslår därför en skattesänkning på 23 
öre, vilket  
motsvarar ca 34 miljoner kronor, för att öka människors valfrihet och makt över sin egen plånbok. 
Detta är genomförbart bl.a. genom framgångsrika upphandlingar, decentralisering och mindre och 
effektivare central administration.  
 
Vår skattesänkning kommer att finansieras genom en minskning från KS/KF förfogande med 10 
miljoner kronor och en effektivisering på total driften med 0,3 procent, vilket motsvarar ca 10 miljoner 
kronor samt en ökning av exploateringen med ca 14 miljoner kronor. Med en skattesats på 19,90 
procent kommer Botkyrka att klättra upp 5-6 placeringar i ”skatteligan” bland Stockholms läns 
kommuner och hamna på samma nivå som grannkommunen Salem. 
    
Beträffande investeringar omfördelar vi 88 miljoner kronor totalt medel som står till byggnaden av 
Tullinge idéhus från Kultur- och fritids investeringar för att förstärka arbetet med dagvattenhantering i 
Tullinge och investera i kommunens lokaler som ska ligga till grund för de underhållsinsatser och 
renoveringar som behövs i skolor och förskolor. Av det som kallas eftersläpande underhåll är till en del 
reinvestering då byggnadsdelar måste bytas istället för att underhållas men att funktionen ska finnas 
kvar. Vi måste möta de stora och växande underhållsbehoven inom framför allt miljonprograms-
byggnaderna som har ökat istället för att prioretera ett idéhus. 
 
 
Med anledning av ovanstående yrkar vi att kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige beslutar 
 

1) att fastställa det kristdemokratiska förslaget till ettårsplan för år 2015. 
 

2) att fastställa skattesatsen för år 2015 till 19,90 per skattekrona. 
 



                   Sid 2(2) 

 

                                                                                        

 

                    

3) Att nämnderna har möjlighet att själva fatta beslut om omfördelningar inom den egna 
budgetramen. 

 
4) att beloppsramen för upplåning under 2015 fastställs till 4 312 miljarder kronor, inklusive den  

upplåningen för Botkyrkabyggen, Söderenergi, Upplev Botkyrka AB, Hågelbyparken AB och 
Botkyrka stadsnät AB inom ramen för kommunens internbank. 

 
5) att den totala kreditramen inklusive både borgen och upplåning för bolagen som 

ingår i kommunens internbank ska under 2015 vara: 
1. Botkyrkabyggen 2 000 miljoner kronor. 
2. Söderenergi 1 102 miljoner kronor. 
3. Upplev Botkyrka AB 15 miljoner kronor. 
4. Hågelbyparken AB 10 miljononer kronor 
5. Botkyrka stadsnät AB 185 miljoner kronor 

 
6) att Låneramen för kommunens eget upplåningsbehov exklusive upplåningen till kommunens 

bolag föreslås uppgå till 1 000 miljoner kronor. 
 

7) att fastställa borgensramen för 2015 för Södertörns Energi AB:s låneförpliktelser upp till ett 
högsta lånebelopp om 1 290 miljoner jämte därpå löpande ränta och kostnader. 

 
8) att ramen för kommunens övriga borgensåtaganden fastställs för 2015 till 380 miljoner kronor. 

 
9) att kommunfullmäktige beslutar om att upprätta en plan för att långsiktigt minska 

kommunens låneskuld. 
 

10) att kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen att initiera en utvärdering av 
internbanken 

 
 

 
 
Stefan Dayne (kd) 
 
 
 
Botkyrka 2014-12-01 
 



      
       
      
 
    
  

 
 
 

Yrkande 
 
Ettårsplan 2015 

Förslag till beslut 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktig (fetstilad text under särskild proposition): 
 
1. Kommunfullmäktige fastställer Folkpartiets förslag till ettårsplan för 2015. 
2. Nämnderna har möjlighet att själva fatta beslut om omfördelningar inom den egna 

budgetramen. 
3. Kommunstyrelsen får under 2015 inom en total låneram på 4312 miljoner kronor uppta 

nya och omsätta befintliga lån. Detta inkluderar upplåning för Botkyrkabyggen, 
Söderenergi, Upplev Botkyrka AB, Hågelbyparken AB och Botkyrka stadsnät AB inom 
ramen för kommunens internbank.  

4. Den totala kreditramen inklusive både borgen och upplåning för bolagen som ingår i 
kommunens internbank ska under 2015 vara: 

 
1. AB Botkyrkabyggen 2 000 miljoner kronor. 
2. Söderenergi AB 1 102 miljoner kronor. 
3. Upplev Botkyrka AB 15 miljoner kronor. 
4. Hågelbyparken AB 10 miljoner kronor. 
5. Botkyrka stadsnät AB 185 miljoner kronor. 
6. Låneramen för kommunens eget upplåningsbehov (exklusive upplåningen till 

kommunens bolag) föreslås uppgå till 1000 miljoner kronor. 
 
5. Att fastställa borgensramen för 2015 för Södertörns Energi AB:s låneförpliktelser upp till 

ett högsta lånebelopp om 1290 miljoner jämte därpå löpande ränta och kostnader. 
6. Att fastställa ramen för övriga borgensåtaganden till SYVAB, SFAB, SRV Återvinnings 

AB, bostadsrättsföreningar och ideella föreningar fastställs för 2015 till 318 miljoner 
kronor. 

7. Kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen att initiera en utvärdering av 
internbanken. 

8. Kommunfullmäktige beslutar om att upprätta en plan för att långsiktigt minska 
kommunens låneskuld. 

 
Motivering 
 
Folkpartiets ettårsplan för år 2015 bygger på de förslag vi har lagt i det dokument som finns 
bifogat till kommunfullmäktiges handlingar. Med detta yrkande vill Folkpartiet yrka bifall till 
vår flerårsplan för år 2015.  
 
Stig Bjernerup (FP) 
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§ 46 
Arvodesbestämmelser (KS/2014:736)  
 
Beslut 
Ordförande i kommunstyrelsen arvoderas med 100 % av heltidsarvode samt 
tituleras kommunalråd. 
 
Ordförande i utbildningsnämnden, tillika förste vice ordförande i kommun-
styrelsen arvoderas med 100 % av heltidsarvode samt tituleras kommunal-
råd. 
 
Ordförande i samhällsbyggnadsnämnden arvoderas med 100 % av heltids-
arvode samt tituleras kommunalråd. 
 
Ordförande i vård- och omsorgsnämnden arvoderas med 100 % av heltids-
arvode samt tituleras kommunalråd. 
 
Ordförande i socialnämnden arvoderas med 100 % av heltidsarvode samt ti-
tuleras kommunalråd.  
 
Ordförande i tekniska nämnden arvoderas med 70 % av heltidsarvode samt 
tituleras kommunalråd.  
 
Förste vice ordförande i kultur- och fritidsnämnden får ett förstärkt arvode 
motsvarande 20 % av heltidsarvode.  
 
Förste vice ordförande i folkhälsokommittén får ett förstärkt arvode motsva-
rande 10 % av heltidsarvode.  
 
Andre vice ordförande i kommunstyrelsen arvoderas med 100 % av heltids-
arvode samt tituleras kommunalråd i opposition.  
 
Andre vice ordförande i utbildningsnämnden får ett förstärkt arvode motsva-
rande 40 % av heltidsarvode. 
 
Andre vice ordförande i vård- och omsorgnämnden får ett förstärkt arvode 
motsvarande 25 % av heltidsarvode. 
 
Andre vice ordförande i socialnämnden får ett förstärkt arvode motsvarande 
25 % av heltidsarvode. 
 
Andre vice ordförande i tekniska nämnden får ett förstärkt arvode motsva-
rande 47 % av heltidsarvode. 
 
Andre vice ordförande i arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden får 
ett förstärkt arvode motsvarande 33 % av heltidsarvode. 
 
Moderaternas ledamot i demokratiberedningen får ett förstärkt arvode mot-
svarande 5 % av heltidsarvode. 
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Kommunfullmäktige beslutar vidare att kommunfullmäktiges presidium 
uppdras att under 2015 genomföra en översyn av kommunens arvodesregler 
och ersättningsreglementen, med målsättningen att förenkla och förtydliga 
reglerna.  

Ärendet  
Kommunstyrelsen har 2014-12-01 § 31 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Grunderna för regler kring arvoden till förtroendevalda återfinns i kommu-
nallagen. Av lagen framgår att kommunfullmäktige får besluta att förtroen-
devalda i skälig omfattning ska få arvode för det arbete som är förenat med 
uppdrag. Om kommunfullmäktige beslutar att arvode ska betalas till en för-
troendevald ska arvodet bestämmas till lika belopp för lika uppdrag. 
  
Kommunfullmäktige beslutade den 17 juni 2014, § 115, i ärendet om över-
syn av nämndorganisationen, politiska resurser m.m. inför kommande man-
datperiod. I beslutet fastställdes att begreppet politisk resurs tas bort och att 
månadsarvodering av förtroendevalda skulle arbetas in i regelverket för ar-
vodering av förtroendevalda. Av beslutet framgår även att nuvarande ord-
ning för månadsarvodering av förtroendevalda, där majoriteten förfogar över 
politiska resurser motsvarande sex förtroendevalda på heltid och opposition-
en motsvarande 2,75 förtroendevalda på heltid, ska gälla även för mandatpe-
rioden 2015-2018. 
 
Socialdemokraterna, Miljöpartiet och Vänsterpartiet har i en överenskom-
melse mellan partierna överenskommit om en fördelning av majoritetens 
månadsarvodering.  
 
Allianspartierna Moderaterna, Kristdemokraterna och Folkpartiet har i en 
särskild överenskommelse partierna mellan överenskommit om en fördel-
ning av oppositionens månadsarvodering.    
 
Kommunen har fastställt en särskild instruktion för kommunalråden och 
kommunalrådet i opposition. Av instruktionen framgår att det i kommunen 
ska finnas sex kommunalråd samt ett kommunalråd i opposition. Kommun-
styrelsens presidium, det vill säga ordförande, förste vice och andre vice 
ordförande, ska vara kommunalråd. Övriga fastställs av kommunfullmäk-
tige. 
 
Även av kommunens tjänstgörings- och ersättningsbestämmelser för 
kommunalråd och kommunalråd i opposition framgår att ordföranden, 
förste vice ordföranden i kommunstyrelsen tillika ordförande i utbild-
ningsnämnden samt ordförande i arbetsmarknads- och vuxenutbildnings-
nämnden, samhällsbyggnadsnämnden, socialnämnden och tekniska nämn-
den har heltidsuppdrag och ges titeln kommunalråd. Andre vice ordföran-
den i kommunstyrelsen har heltidsuppdrag och ges titeln kommunalråd i 
opposition. 
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Det kan konstateras att kommunens ersättnings- och arvodesregler är kom-
plicerade och att samma sak i flera fall finns reglerade i ett flertal olika do-
kument. I kommunfullmäktiges beslut från juni 2014 framgår även att det 
finns flera oklarheter i kommunens ersättnings- och arvodesregler som be-
höver klaras ut. Det föreslås därför att kommunfullmäktiges presidium får i 
uppdrag att under 2015 genomföra en översyn av kommunens arvodesreg-
ler och ersättningsreglementen, med målsättningen att förenkla och förtyd-
liga reglerna. Särskilt med hänsyn till att åstadkomma en bättre samman-
hållen struktur för styrdokumenten samt att ta bort dubbelregleringar och 
reda ut de oklarheter som belysts i underlaget till kommunfullmäktiges be-
slut från juni 2014 om översyn av nämndorganisationen, politiska resurser 
m.m. inför kommande mandatperiod 
 
 
. 
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§ 47 
Avsteg från kommunens finanspolicy (KS/2014:699)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsteg från kommunens finanspolicy i en-
lighet med kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, vilket innebär: 
 
1. Att kommunen placerar maximalt 770 miljoner kronor under perioden 
30/12-2014 t.o.m. 12/8-2015. 
 
2. Att det lån från Kommuninvest som för närvarande finansierar leasingav-
talet mellan Handelsbanken Finans och Söderenergi inte ingår i riskmät-
ningen avseende finansieringsrisk/kapitalbindning fram till obligationsför-
fallet 12/8-2015. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-12-01 § 32 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Handelsbanken Finans har sagt upp kommunens underliggande finansiering 
av leasingavtalet mellan Handelsbanken Finans och Söderenergi AB gäl-
lande Igelstaverket per 2014-12-30.  
 
Kommunens bakomliggande finansiering är ett lån från Kommuninvest som 
uppgår till 770 miljoner kronor. Lånet är kapitalbundet till deras nästa obli-
gationsförfall 2015-08-12, vilket inneburit stora prisfördelar jämfört med 
helt rörlig finansiering. Nackdelen är att vi inte kan lösa finansieringen 
omedelbart utan kostnad. Nettokostnaden för att lösa finansieringen beräk-
nas uppgå till mellan 1,5 och 2 miljoner kronor. 
 
Alternativet till att lösa lånen vid amorteringstillfället är att placera över-
skottet fram till ordinarie låneförfall, vilket innebär under perioden  
2014-12-30 till 2015-08-12. Förslag på placering är en kort räntefond hos 
Danske Bank, vilket är en försiktig placering som normalt innebär en låg, 
men stabil avkastning. 
 
Den sammantagna ekonomiska konsekvensen av att placera medlen tillfäl-
ligt istället för att lösa lånet uppskattas till mellan 2,5 och 5 miljoner kronor. 
Av detta skäl föreslås avsteg från kommunens finanspolicy.  
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-11-21. 
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§ 48 
Ändring av kommunens föreskrifter för schakt- och led-
ningsarbeten (KS/2014:675)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till ändring av Botkyrka kommuns 
föreskrifter för schakt- och ledningsarbeten i kommunal mark att träda i 
kraft från den 1 januari 2015. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-12-01 § 33 lämnat ett förslag till beslut. 
 
För att minimera störningar för alla trafikanter, boende och företagare i 
kommunen krävs att varje tillstånd som medger aktiviteter på vägnätet är 
synkroniserade och väl genomlysta före beviljandet. Aktiviteter i gaturum-
met har ökat markant under de senaste tre åren. Senaste året har det varit ett 
regelbundet tryck året runt på att starta upp olika arbeten. Ärendemängden 
har ökat. Ärenden med störande arbeten utan tillstånd har ökat. Den tid för 
återställande som angivits i tillståndet har inte respekterats och slarv med att 
förlänga tillståndstiden för ärenden har ökat. Förvaltningen har också sett en 
försämring av att följa den trafikanordningsplan som godkänts, skyltar har 
saknats och bristfälliga avstängningsanordningar har noterats. 
 
De tre huvudsakliga tillstånden som krävs för att bedriva aktiviteter på den 
allmänna platsen är tillstånd enligt ordningslagen, trafikanordningsplan och 
schakttillstånd.  
 
Trafikverket och flera kommuner har i syfte att styra utförare att sköta an-
sökningar av tillstånd och trafikanordningsplaner, utmärkning, avstängning 
och återställning på ett korrekt sätt infört system med anmärkning och vites-
uttag. Förvaltningen föreslår fasta vitesbelopp för olika typer av brister. 
Vissa fel ska först leda till en skriftlig anmärkning och om detta inte åtgär-
das utdelas ett vite. Förvaltningen har arbetat fram en tabell med skäl för 
anmärkning och med ett belopp för vite som inarbetas i kommunens före-
skrifter för schakt- och ledningsarbeten. Till tabellen finns en förklaring av 
bedömningspunkterna, för att säkerställa beslutet. Vid grovt åsidosättande 
av bestämmelser äger samhällsbyggnadsförvaltningen rätt att stänga av an-
svarig arbetsledare men även att stänga av hela arbetsplatsen. 
 
Förvaltningen föreslår att Botkyrka kommuns föreskrifter för schakt- och 
ledningsarbeten i kommunal mark med anmärkningar och vitesbelopp börjar 
tillämpas den 1 januari 2015 efter godkännande från kommunfullmäktige. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har behandlat ärendet 2014-11-11 § 316. 
 
Samhällsbyggnadsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-10-14. 
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Yrkande 
Gabriel Melki (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 

 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  11[65] 
Kommunfullmäktige  

 2014-12-18   
 

 
§ 49 
Ramavtal för Synemannen i Alby (KS/2014:629)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige antar ramavtalet och plankostnadsavtalet för Kv 
Synemannen inom fastigheterna Synemannen 1 och del av Alby 15:32  
 
Kommunstyrelsens beslut i ärendet: 
Kommunstyrelsen ger kommunledningsförvaltningen i uppdrag att ta fram 
förslag till nödvändiga avtal (exempelvis exploateringsavtal, VA-avtal 
m.m.) 
 
Kommunstyrelsen ger samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att ta fram för-
slag till detaljplan för Kv Synemannen i Alby 
 
Kommunstyrelsen fastställer budget inom exploateringsbudgeten för avtals-
skrivande till 200 000 kronor. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-12-01 § 34 lämnat ett förslag till beslut. 
 
I samband med antagandet av Stadsbyggnadsidén för Alby gav kommunsty-
relsen kommunledningsförvaltningen uppdraget att markanvisa och ta fram 
avtal för tre av de områden i Alby som ska inleda arbetet med ny bebyg-
gelse. Synemannen är ett av dessa tre områden. 
 
Syftet med aktuellt projekt är att ta fram ett förslag till detaljplan och pröva 
möjligheten för ny bostadbebyggelse med 14 villor och 27 radhus alternativ 
54 lägenheter inom fastigheterna Synemannen 1 och del av Alby 15:32 i an-
slutning till Tingsvägen i Alby. Upplåtelseformen är bostadsrätter eller 
äganderätter. Viktiga frågor att hantera i detaljplanen är kopplingen till 
Tingsvägen och områdets befintliga bebyggelse samt anpassning till de 
unika naturgeografiska förutsättningar som finns på platsen. Kommunen ska 
utarbeta förslag till detaljplan i samråd med Villamarken exploatering i 
Stockholm AB. 
 
Klimat- och planeringsberedningen har behandlat ärendet 2014-11-13 § 44. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-10-27. 
 
Yrkanden 
Gabriel Melki (S), Stefan Dayne (KD) och Kia Hjelte (M) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 

 
 
 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  12[65] 
Kommunfullmäktige  

 2014-12-18   
 

 
§ 50 
Ramavtal för Slättmalm i Vårsta (KS/2014:630)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige antar ramavtalet och plankostnadsavtalet för Slätt-
malm inom fastigheterna Malmbro Gård 1:4, Vårsta 1:20 och Vårsta 1:14. 
 
Kommunstyrelsens beslut i ärendet: 
Kommunstyrelsen ger kommunledningsförvaltningen i uppdrag att ta fram 
förslag till nödvändiga avtal (exempelvis exploateringsavtal, VA-avtal 
m.m.) 
 
Kommunstyrelsen ger samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att ta fram för-
slag till detaljplan för Slättmalm i Vårsta 
 
Kommunstyrelsen fastställer budget till 200 000 kr inom exploateringsbud-
geten för avtalsskrivande. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-12-01 § 35 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Syftet med planarbetet är att pröva möjligheten att skapa ett attraktivt bo-
stadsområde med naturnära bebyggelse i östra Vårsta inom fastigheten 
Malmbro Gård 1:4, Vårsta 1:20 och Vårsta 1:14. Det bebyggelseförslag som 
tagits fram av markägaren inrymmer cirka 200 bostäder i småhusbebyg-
gelse. Upplåtelseform är i huvudsak äganderätter. Inom ramen för detaljpla-
nearbetet behöver särskild hänsyn tas till buller, riksintresset för kulturmiljö, 
fornlämningar, naturmiljö, rekreation och friluftsliv och till transportled för 
farligt gods (väg 225). Vidare är det viktigt att skapa fungerade kopplingar 
mellan den nya exploateringen och befintlig bebyggelse och naturområden. 
Kommunen ska utarbeta förslag till detaljplan i samråd med Villamarken 
exploatering i Stockholm AB.  
 
Klimat- och planeringsberedningen har behandlat ärendet 2014-11-13 § 43. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-11-04. 
 
Yrkanden 
Gabriel Melki (S), Stefan Dayne (KD) och Stig Bjernerup (FP) yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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§ 51 
Försäljning av fastigheten Ringblomman 1 i Tullinge 
(KS/2014:119)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner försäljning av fastigheten Ringblomman 1 
till Fastighetsutvecklingsbolaget i Botkyrka AB enligt upprättat förslag på 
köpekontrakt (2014-01-10). 
 
Reservation 
Samtliga ledamöter för (TUP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-12-01 § 36 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunen har genomfört en försäljning av fastigheten Ringblomman 1 i 
Tullinge. Fastigheten har adress Mellanbergsvägen 4-6. Ett förslag till kö-
pekontrakt har tecknats med Fastighetsutvecklingsbolaget i Botkyrka AB 
med ett försäljningspris på 1 500 000 kronor. Köpekontraktet är daterat 
2014-01-10 och det som återstår för att slutföra försäljningen är att kom-
munfullmäktige godkänner köpekontraktet. 
 
Ärendet har vid två tidigare tillfällen varit uppe till kommunfullmäktige, 
men kommunfullmäktige har båda gångerna återremitterat ärendet – andra 
gången i syfte att göra om försäljningen. Kommunfullmäktige har återremit-
terat ärendet till kommunstyrelsen. Kommunstyrelsen är den instans som 
kan ge kommunledningsförvaltningen ett eventuellt uppdrag att göra om 
försäljningen. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut är dock att fullmäktige godkänner det 
ursprungliga upprättade köpekontraktet. Främst med anledning av att kom-
munens förtroende som aktör på marknaden skadas om vi sent i försälj-
ningsprocesser ändrar förutsättningarna. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-11-08 utan att lämna förslag till beslut. 
 
Yrkande 
Anders Thorén (TUP) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag, bilaga. 
 
Gabriel Melki (S), Jimmy Baker (M) och Isak Betsimon (MP) yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag. 
 
Propositionsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer förslagen mot varandra och finner 
att kommunfullmäktige beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

 



 

 	
  	
  	
  Yrkande	
  

 Kommunstyrelsen	
  	
  

 	
   	
   2014-­12-­01	
  
 	
  
 Ärende	
  36:	
   Försäljning	
  av	
  fastigheten	
  Ringblomman	
  1	
  i	
  Tullinge	
  	
  	
  

 
Den kommunala verksamheten skall enligt kommunallagen ha en god ekonomisk hushållning i sin 
verksamhet, vilket medför att en kommun vid en fastighetsförsäljning är skyldig att försöka få ut ett 
så bra pris som möjligt. 
 
Vi menar att kommunen hade kunnat få ett betydligt högre pris om Ringblomman 1 hade bjudits ut 
på ett seriöst och transparent sätt. Nuvarande prissättning är inte marknadsmässig.  
 
Kommunfullmäktige har tidigare återremitterat ärendet i syftet att ge tid till en ny professionell och 
transparent försäljning. Det vore olyckligt om kommunstyrelsen inte tar hänsyn till 
kommunfullmäktiges beslut.  
 
Om kommunen inte gör om processen så är det en ineffektiv användning av de offentliga resurserna 
vilket kommer att skada Botkyrkabornas förtroende för kommunen. Tullingepartiet kan inte ställa 
sig bakom ett beslut som gynnar en enskild aktör på bekostnad av skattebetalarna.  
 
Vi föreslår kommunstyrelsen besluta 
 
att  kommunstyrelsens förslag till beslut avslås 
   
  
Anders	
  Thorén	
  (TUP)	
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§ 52 
Detaljplaneuppdrag och ramavtal för Tingstorget i Alby 
(KS/2014:628)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige antar ramavtalet och plankostnadsavtalet för Tingstor-
get i Alby inom fastigheterna Alby 15:32, Alby 15:33, Alby 15:34, Bya-
mannen 1, Skattebonden 1 samt södra delen av Grindtorpsskolan 2. 
 
Kommunstyrelsens beslut i ärendet: 
Kommunstyrelsen ger kommunledningsförvaltningen i uppdrag att ta fram 
förslag till nödvändiga avtal (exploateringsavtal, VA-avtal m.m.). 
 
Kommunstyrelsen ger samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att ta fram för-
slag till detaljplan för Tingstorget i Alby. 
 
Kommunstyrelsen fastställer budget till 200 000 kr inom exploateringsbud-
geten för avtalsskrivande. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-12-01 § 37 lämnat ett förslag till beslut. 
 
För avtalsområdet finns en upprättad stadsbyggnadsidé ”Framtid Alby – 
Stadsmiljö i utveckling” antagen av kommunfullmäktige 2014 samt fyra be-
fintliga detaljplaner. 
 
I samband med antagandet av Stadsbyggnadsidén för Alby gav kommunsty-
relsen kommunledningsförvaltningen uppdraget att anvisa mark och ta fram 
avtal för tre av de områden i Alby som ska inleda arbetet med ny bebyg-
gelse. Tingstorget är ett av dessa tre områden. Syftet med detaljplanepro-
jektet är att pröva förutsättningarna för ny bebyggelse med verksamheter i 
bottenvåningarna inom fastigheterna Alby 15:32, Alby 15:33, Alby 15:34, 
Byamannen 1, Skattebonden 1 samt södra delen av Grindtorpsskolan 2, med 
särskilt fokus på social hållbarhet och gestaltning.   
 
Under våren 2014 bjöd Botkyrka kommun in till markanvisningstävling för 
Tingstorget i Alby. Flera mycket bra förslag lämnades in och utvärderades 
av en tjänstemannagrupp.  Följande områden utvärderades och poängsattes: 
 
Social hållbarhet. 
Arkitektonisk kvalitet, gestaltning och nytänkande. 
Placering, samspel med omgivning. 
Miljömässig hållbarhet. 
Ekonomisk hållbarhet - erbjudet markpris. 
 
Vinnaren i tävlingen blev Titania Bygg & VVS AB i samarbete med Arki-
tema Architects. Förslaget bygger på cirka 456 lägenheter som upplåts som 
bostadsrätter. Ramavtal och plankostnadsavtal reglerar ansvar och kostnader 
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för att ta fram detaljplanen. Titania Bygg & VVS AB bekostar arbetet med 
detaljplanen och kostnaden dras sedan av på markpriset när ett exploate-
ringsavtal godkänns i samband med antagandet av detaljplanen. 
 
Klimat- och planeringsberedningen har behandlat ärendet 2014-11-13 § 45. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-11-17. 
 
Yrkande 
Gabriel Melki (S), Kia Hjelte (M), Stefan Dayne (KD), Tuva Lund (S) och 
Deniz Bulduk (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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§ 53 
Slutrapport för Rikstens friluftsstad etapp 2 (KS/2014:643)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner slutrapport för exploateringsprojektet Riks-
tens friluftsstad etapp 2. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-12-01 § 38 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Rikstens friluftsstad ska vara en attraktiv stadsdel med naturnära boende. 
Denna del är den andra etappen av tretton. Syftet med denna del har varit att 
möjliggöra boende för ca 300 familjer i en blandning av två- och trevå-
ningshus. Detta syfte har uppfyllts. 
 
Markägaren, Riksten Friluftsstad AB (RFAB), har byggt ut allmänna an-
läggningar.  
 
I projektbudgeten för genomförandet var nettot -250 000 kr. 
Utfallet  -5 900 000 kr beror till största delen på ett beslut enligt ramavtalet 
som tecknades med Riksten Friluftsstad AB (RFAB),  2012.  
 
Enligt detta ramavtal skulle kommunen betala totalt 6 553 738 kr i general-
planekostad för tekniska anläggningar. Av dessa 6 553 738 kr har 4 020 000 
kr redovisats i detaljplanen för etapp 2 resterande del kommer att belasta fö-
retagsparken i Riksten. Kostnaden motsvarar en generalplanekostnad för 
tekniska VA-anläggningar som ska belasta etapperna 4-13.  
 
Projektet belastas också av kostnader för programarbete 500 000 kr. Dessa 
ska också egentligen belasta etapperna 4-13 men läggs som helhet i etapp 2 
eftersom alla tretton etapper inte är öppna samtidigt. 
  
De interna kostnaderna har överskridits med 200 000 kr och planintäkterna 
varit 160 000 kr mindre än budgeterat.  Utöver detta har projektet belastats 
med en intern räntekostnad om 750 000 kr som inte fanns budgeterat vid be-
slutet om genomförandet. 
 
Eftersom fakturaunderlagen inte varit tillräckligt utförliga har en kostnads-
fördelning mellan VA och gata räknats fram genom att gå igenom mängd-
förteckningen i efterhand. Vissa administrativa kostnader som byggledning 
har fördelats enligt fördelningen i mängdförteckningen för gata och VA med 
65 % på gata och 35 % på VA. 
 
Klimat- och planeringsberedningen har behandlat ärendet 2014-11-13 § 46. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-11-17. 
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Yrkande 
Gabriel Melki (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Yttrande 
Jimmy Baker (M) lämnar ett särskilt yttrande, bilaga. 
 

 
 
 



                                                                                                                  
 
 

 
 
 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen/Kommunfullmäktige 

2014-12-01 
 
Ärende 38 Slutrapport detaljplan 2 Riksten (KS/2014:643) 
 
Vi anser att kommunen inte ska behöva gå med underskott när det gäller bostads-
exploateringar. Närheten till Stockholm och det faktum att vi har en bostadsbrist i hela 
länet och en marknadsefterfrågan efter bostäder som inte ens är nära att matcha utbudet. 
Det, i kombination med en period av historiskt sett låga räntor på bostadslån, har drivit 
upp såväl mark- som bostadspriser till historiskt höga nivåer. Dessa nivåer driver 
givetvis i sin tur även upp priserna för nyproduktion. 
 
Att Botkyrka kommun då lyckas med att gå med underskott, när målet för samtliga 
projekt bör vara ett mindre överskott eller åtminstone nära noll, är anmärkningsvärt.   
 
Vi ställer oss vidare lätt skeptiska till resonemanget att DP 2 ska belastas med alla 
kostnader för gemensamhetsanläggningar. Det finns ingen garanti att DP 3 och DP 4 
kommer att byggas som planerat. Marknadsförutsättningar kan skifta, liksom politiska 
majoriteter, som kan komma att ha en annan uppfattning kring utbyggnaden av Riksten. 
Vi tror även att det blir svårt för den då styrande majoriteten att ”hämta hem” så mycket 
som sex miljoner kronor ifrån kommande etapper. 
 
Framöver skulle vi helst inte vilja se att kommunen gör fler mångmiljonunderskott. I 
detta fall var ursprungsprognosen 250 000 kronor i underskott. I ett projekt av Rikstens 
storlek kan en kvarts miljon i underskott ses som ”nära noll”, men definitivt inte ett 
underskott på över sex miljoner kronor. 

 
 
Jimmy Baker  Kia Hjelte 
 
 
Stina Lundgren Yngve RK Jönsson  
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§ 54 
Omställningsstöd och nya pensionsregler för förtroende-
valda (KS/2014:652)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige antar bestämmelserna om omställningsstöd och pen-
sion för förtroendevalda som nytillträder i Botkyrka kommun fr.o.m.  
2015-01-01. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-12-01 § 39 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) har i oktober 2013 antagit en ny 
modell för omställningsstöd och pension för förtroendevalda inom kommun 
och landsting, OPF-KL. Bestämmelserna ska kunna tillämpas på förtroen-
devalda som nytillträder uppdrag efter valet 2014. Huvudprincipen är att 
omställningsstöden ska ses som aktiva och tidsbegränsade. Kommunled-
ningsförvaltningen föreslår att bestämmelser om omställningsstöd och pen-
sion för förtroendevalda antas av kommunfullmäktige.  
 
Den största förändringen i OPF-KL jämfört med gällande avtal för pen-
sionsbestämmelserna för de förtroendevalda, PBF, är att visstidspension inte 
längre faller ut för förtroendevald efter det att uppdraget är slut. I stället er-
håller man ett tidsbegränsat ekonomiskt omställningsstöd med aktiva instan-
ser i syfte att hitta nytt arbete och komma vidare i arbetslivet. Under tiden 
uppdraget pågår intjänas en avgiftsbestämd ålderspension i likhet med öv-
riga pensionsavtal på arbetsmarknaden.  
 
Bestämmelserna om avgångsersättning och pension PBF föreslås ersättas av 
OPF-KL omställning och pension för förtroendevalda som fullgör uppdrag 
på heltid eller betydande del av heltid (minst 40%) och som väljs för första 
gången valet 2014 eller senare, eller för förtroendevald som i tidigare upp-
drag inte omfattas av andra omställnings- och pensionsbestämmelser. 
 
För att ytterligare förstärka kunskapen om de förtroendevaldas villkor för 
omställning och pension kommer en informationsträff med KPA- kommu-
nens pensionsadministratör- att planeras inom kort.  
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse  
2014-11-19. 
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§ 55 
Ägardirektiv AB Botkyrkabyggen (KS/2014:641)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner ägardirektiv för AB Botkyrkabyggen 2015. 
 
Kommunstyrelsens beslut i ärendet: 
Kommunstyrelsen ger kommunledningsförvaltningen i uppdrag att åter-
komma med förslag till riktlinjer för bostadsförsörjning senast 30 mars 
2015. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-12-01 § 41 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag till ägardirektiv för 
AB Botkyrkabyggen för år 2015. Ägardirektivet utgår ifrån en tänkt mall 
som ska kunna gälla för samtliga kommunens helägda bolag. Det som är 
speciellt utformade för AB Botkyrkabyggen är punkterna 1, 3, 4 och 5. I de 
nya ägardirektiven har vi på ett tydligare sätt beskrivit vilken information 
som bolagen ska lämna till kommunen. Syftet med detta är bl.a. att stärka 
kommunstyrelsens möjligheter att fullfölja sin uppsiktsplikt över bolagen. 
 
Förslaget till ägardirektiv avser endast år 2015. Nya riktlinjer för bostads-
försörjningen ska behandlas under 2015. I avvaktan på dessa riktlinjer kan 
inte bolagets långsiktiga roll i nyproduktion av bostäder och i kommunens 
bostadsförsörjning fastställas. Nya ägardirektiv kommer därför att behöva 
fastställas inför 2016. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-11-20. 
 
Yrkande 
Mats Einarsson (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Yttrande 
Mats Einarsson (V) lämnar ett särskilt yttrande, bilaga. 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutet om nya ägardirektiv för Botkyrkabyggen föreslås endast gälla för år 
2015. Vi ser fram emot de kommande, fördjupade diskussionerna om både nya 
riktlinjer för boendeplanering för kommunen och nya ägardirektiv för bolaget. 
Mot bakgrund av den bostadsbrist som råder i stockholmsregionen, där bristen 
på hyresrätter är särskilt allvarlig, kommer följande vara viktiga utgångspunkter 
för Vänsterpartiet i de diskussionerna: 

- Ökat bostadsbyggande med en ökad andel hyresrätter 
- Inga utförsäljningar eller ombildningar av allmännyttiga hyresrätter 
- Nybyggnation och renoveringar som möjliggör att hyrorna kan hållas 

nere 

 
 
Mats Einarsson 
Vänsterpartiet Botkyrka 
 

KOMMUNSTYRELSEN 2014-12-01 
 
SÄRSKILT YTTRANDE 
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§ 56 
Val av arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnd  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 11 ledamöter och 11 ersättare i arbetsmarknads- 
och vuxenutbildningsnämnden. Bland ledamöterna väljs en ordförande, en 
1:e vice ordförande och en 2:e vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Ekman Marcus S 
1:e v ordförande Khalil Ali MP 
2:e v ordförande Johansson Lars FP 
Ledamöter Tony Elias S 
 Vakant S 
 Leiding Stefan S 
 Lagerstedt Björn M 
 Jonsson Mikael M 
 Nakamura Lindholm Karin TUP 
 Lindqvist Sebastian SD 
 Anderson Ronnie V 
Ersättare Aslan Robert S 
 Ashak Hanan S 
 Karlsson Stig Åke S 
 Jonsson Magdalena M 
 Femic Miroslav M 
 Grönberg Inger MP 
 Karrani Saleh MP 
 Teste Staffan TUP 
 Granberg Östen SD 
 Amelin Kerstin V 
 Nilsson Leif KD 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 5 lämnat ett förslag 
till beslut. 
 
Yrkande 
Katarina Berggren (S) yrkar att platsen för Veronica Berg (S) vakantsätts 
p.g.a avflyttning från kommunen. 
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§ 57 
Val av kultur- och fritidsnämnd  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 11 ledamöter och 11 ersättare i kultur- och fri-
tidsnämnden. Bland ledamöterna väljs en ordförande, en 1:e vice ordförande 
och en 2:e vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Eriksson Bim S 
1:e v ordförande Bulduk Deniz MP 
2:e v ordförande Aydin Yusuf KD 
Ledamöter Issa Adnan S 
 Kristensson Katarina S 
 Persson David S 
 Heido Ornina S 
 Sen Ufuk M 
 Engelberth-Fridell Märta M 
 Sjöberg Kjell TUP 
 Carlson Pia V 
Ersättare Sivanesan Ranjith S 
 Shafani Mona S 
 Mendoza Maria S 
 Erikson Michael M 
 Murugathas Thinesan M 
 Kaur Harmit MP 
 Benmakhlouf Mohamed MP 
 Wickham Martina MP 
 Lind Therese TUP 
 Celepli Sinan V 
 Johansson Sofia FP 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 6 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 58 
Val av miljö- och hälsoskyddsnämnd  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 11 ledamöter och 11 ersättare i miljö- och hälso-
skyddsnämnden. Bland ledamöterna väljs en ordförande, en 1:e vice ordfö-
rande och en 2:e vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Nobuoka Nordin Elisabeth MP 
1:e v ordförande Gawell Skog Maria S 
2:e v ordförande Steffens Robert C 
Ledamöter Lindblom Sven-Arne S 
 Eriksson Mai S 
 Gustafzon Anders S 
 Sundberg Ann-Christin S 
 Morina Besnik M 
 Bergman Dick TUP 
 Österberg Samira V 
 Hellgren Birgit FP 
Ersättare Benigh Joy S 
 Norén Carola S 
 Garneij Rolf  S 
 Spennare Marie M 
 Holm Asta M 
 Sargren Pär MP 
 Persson Myrna MP 
 Brundin Monica V 
 Anderson Ronnie V 
 Izgi Gabriel KD 
 Gustafsson Nils-Gustaf C 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 7 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 59 
Val av samhällsbyggnadsnämnd  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 11 ledamöter och 11 ersättare i samhällsbygg-
nadsnämnden. Bland ledamöterna väljs en ordförande, en 1:e vice ordfö-
rande och en 2:e vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Melki Gabriel S 
1:e v ordförande Aziz Youbert S 
2:e v ordförande Baker Jimmy M 
Ledamöter Holmqvist Margareta S 
 Alkeshaw Mohammed Sadik S 
 Hellichius Therese M 
 Kors Kevin MP 
 Börjel Per TUP 
 Himmelving Sergius Peter SD 
 Rasmussen Yrsa V 
 Ferdinandsson Benny FP 
Ersättare Pettersson Björn S 
 Hildingsson Diana S 
 Söderström Jonte S 
 Lauberg Lennart M 
 Hildeby Maximilian M 
 Karlsson Christina MP 
 Betsimon Isak MP 
 Dahlberg Christian TUP 
 Ekengren Ulrika SD 
 Dadgostar Nooshi V 
 Dayne Stefan KD 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 8 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 60 
Val av socialnämnd  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 13 ledamöter och 13 ersättare i socialnämnden. 
Bland ledamöterna väljs en ordförande, en 1:e vice ordförande och en 2:e 
vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Einarsson Mats V 
1:e v ordförande Rasmussen Robert S 
2:e v ordförande Jönsson Yngve R K M 
Ledamöter Adelly Inga-Lill S 
 Nunez Eric S 
 Ferdinandsson Maj S 
 Lindqvist Anders S 
 Styffe Martina S 
 Nilsson Ellen M 
 Sherif Yosra Yasmin MP 
 Marmlind Anna TUP 
 Ekengren Ulrika SD 
 Blom Caroline KD 
Ersättare Uddén Elisabeth S 
 Larsson Göran S 
 Heido Nohadra S 
 Lahdou Samira S 
 Soma Aghnathios S 
 Neubüser Ulla M 
 Benmakhlouf Moussab MP 
 Rajabov Bekzod MP 
 Spik Jenny TUP 
 Himmelving Sergius Peter SD 
 Guzmán Riquelme Juan V 
 Wåhleman Helene FP 
 Hägg Benita C 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 9 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 61 
Val av teknisk nämnd  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 11 ledamöter och 11 ersättare i teknisk nämnd. 
Bland ledamöterna väljs en ordförande, en 1:e vice ordförande och en 2:e 
vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Gahnström Dan MP 
1:e v ordförande Alan Arzu BeGigo S 
2:e v ordförande Dayne Stefan KD 
Ledamöter Liljedahl Lars-Göran S 
 Majby Birgitta S 
 Nuse Robert S 
 Ignat Andrei M 
 Lundell Lennart M 
 Nordberg Sture TUP 
 Szubzda Kristoffer SD 
 Strand Pettersen Marit V 
Ersättare Bengtsson Lars S 
 Strömqvist Inga-Lill S 
 Hasret Kayhan S 
 Nilsson Solveig M 
 Ramtri Daulat M 
 Hansson Magnus MP 
 Muwanga Shafik MP 
 Lekander Niklas SD 
 Persson Bertil V 
 Rydell Markus KD 
 Ericson Boje FP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 10 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 62 
Val av utbildningsnämnd  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 13 ledamöter och 13 ersättare i utbildnings-
nämnden. Bland ledamöterna väljs en ordförande, en 1:e vice ordförande 
och en 2:e vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Östlin Ebba S 
1:e v ordförande Özkan Aydan-Sedef MP 
2:e v ordförande Lundgren Stina M 
Ledamöter Lahdou Nahrin Juliana S 
 Vakili Thomas S 
 Öztürk Leyla S 
 Westberg Olle S 
 Alci Gül M 
 Holmlid Kolenda Embla MP 
 Rolf Bertil TUP 
 Stenkvist Robert SD 
 Uzunel Bekir V 
 Bjernerup Stig FP 
Ersättare Olsen Carina S 
 Öberg Cecilia S 
 Daoud Sargon S 
 Hagström Yvonne S 
 Nunez Johannes S 
 Dariusson Behzad S 
 Tibblin Christina M 
 Löfstad Stefan M 
 Jin James MP 
 Lindqvist Sebastian SD 
 Purdy Laura V 
 Shabo Linnart KD 
 Öhrström Annika C 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 11 lämnat ett förslag 
till beslut. 
 
Yrkande 
Östen Granberg (SD) meddelar att Rune Söderlund (SD) avsagt sig nomine-
ringen och yrkar därför att Sebastian Lindqvist (SD) väljs till ersättarplatsen. 
 
Kommunfullmäktige bifaller ändringsyrkandet. 
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§ 63 
Val av vård- och omsorgsnämnd  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 11 ledamöter och 11 ersättare i vård- och  
omsorgsnämnden. Bland ledamöterna väljs en ordförande, en 1:e vice ordfö-
rande och en 2:e vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Lund Tuva S 
1:e v ordförande Amelin Kerstin V 
2:e v ordförande Hjelte Kia M 
Ledamöter Trygg Maria S 
 Schou Lars S 
 Larsson Berit S 
 Baker Carl M 
 Martin Eva MP 
 Edman Kerstin TUP 
 Spaak Helen SD 
 El Khoury Aram KD 
Ersättare Chaudhry Junaid S 
 Blid Karin S 
 Njuguna Daniel S 
 Hansson Mikael M 
 Agge Hedvall Gunnel M 
 Elcim Esra MP 
 Singh Sumitpal MP 
 Ahlinder Fredrik TUP 
 Ekengren Ulrika SD 
 Holmgren Rose-Marie V 
 Humalisto Sirpa FP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 12 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 64 
Val av valnämnd  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 7 ledamöter och 7 ersättare i valnämnden. Bland 
ledamöterna väljs en ordförande och en vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Liljedahl Lars-Göran S 
Vice ordförande Hjalmarsson Ulf M 
Ledamöter Ginman Tobias S 
 Nobuoka Nordin Elisabeth MP 
 Norrgård Josefin TUP 
 Einarsson Mats V 
 Claesson Bo KD 
Ersättare Grönqvist Josephine S 
 Lindblom Sven-Arne S 
 Hillblom Barbro S 
 Åshage Saga M 
 Andersson Kjell M 
 Bulduk Deniz MP 
 Pelarhagen Göran FP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 13 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 65 
Val av dialogforum Alby  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 11 ledamöter i dialogforum Alby. Bland leda-
möterna väljs en ordförande och en vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Altieva Shakhlo MP 
Vice ordförande Hildingsson Diana S 
Ledamöter Butt Sikander S 
 Vratonjic Milojka S 
 Eriksson Stefan S 
 Koistinen Urban S 
 Abid David M 
 vakant  M 
 Almgren Larsgösta TUP 
 Himmelving Sergius Peter SD 
 Strand Pettersen Marit V 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 14 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 66 
Val av dialogforum Fittja  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 11 ledamöter i dialogforum Fittja. Bland leda-
möterna väljs en ordförande och en vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Carlson Pia V 
Vice ordförande Issa Adnan S 
Ledamöter Blid Karin S 
 Chaudhry Junaid S 
 Farooq Ayisha S 
 Alci Gül M 
 Femic Miroslav M 
 Rajabov Bekzod MP 
 vakant  TUP 
 Himmelving Sergius Peter SD 
 Sagnia Lielya FP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 15 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 67 
Val av dialogforum Grödinge  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 11 ledamöter i dialogforum Grödinge. Bland le-
damöterna väljs en ordförande och en vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Mörk Birgitta S 
Vice ordförande Pettersson Björn S 
Ledamöter Hammarström Johanna S 
 Svärd Bogstedt Kajsa S 
 Kristensson Katarina S 
 Gustafsson Anders M 
 Holm Sven-Erik M 
 Grönberg Inger MP 
 vakant  TUP 
 Linusson Rasmus V 
 Gustafsson Nils-Gustaf C 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 16 lämnat ett förslag 
till beslut. 
 
Yrkande 
Katarina Berggren (S) yrkar att Katarina Kristensson (S) väljs på vakant le-
damotplats för (S). 
 
Kommunfullmäktige bifaller ändringsyrkandet. 
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§ 68 
Val av dialogforum Hallunda-Norsborg  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 11 ledamöter i dialogforum Hallunda-Norsborg. 
Bland ledamöterna väljs en ordförande och en vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Zune Jean-Pierre S 
Vice ordförande Öztürk Leyla S 
Ledamöter Ishak Anton S 
 Danho Firel S 
 Ramtri Daulat M 
 Yilmaz Mahir M 
 Kors Kevin MP 
 vakant  TUP 
 Szubzda Kristoffer SD 
 Jon-And Erik V 
 Aydin Yusuf KD 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 17 lämnat ett förslag 
till beslut. 
 

 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  33[65] 
Kommunfullmäktige  

 2014-12-18   
 

 
§ 69 
Val av dialogforum Tullinge  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 11 ledamöter i dialogforum Tullinge. Bland le-
damöterna väljs en ordförande och en vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Richardsson Hans  S 
Vice ordförande Holmlid Kolenda Embla MP 
Ledamöter Strömqvist Inga-Lill S 
 Kurkson Sven-Gunnar S 
 Ingren Lena S 
 vakant  M 
 Engström Lars M 
 Thorén Anders TUP 
 Granberg Östen SD 
 Österberg Samira V 
 Dayne Stefan KD 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 18 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 70 
Val av dialogforum Tumba-Storvreten  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer 11 ledamöter i dialogforum Tumba-Storvreten. 
Bland ledamöterna väljs en ordförande och en vice ordförande. 
 
Valen avser tiden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Flygar Sebastian S 
Vice ordförande Celepli Sinan V 
Ledamöter Forssberg Lisa S 
 Sallhed Therese S 
 Cruz Dora S 
 Jonsson Magdalena M 
 Sen Ufuk M 
 Persson Myrna MP 
 Ekengren Ulrika SD 
 Fungula Merveille KD 
 Spångberg Kenneth FP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 19 lämnat ett förslag 
till beslut. 
 
Yrkande 
Östen Granberg (SD) meddelar att Rune Söderlund (SD) avsagt sig nomine-
ringen och yrkar därför att Ulrika Ekengren (SD) istället väljs. 
 
Kommunfullmäktige bifaller ändringsyrkandet. 
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Kommunfullmäktige  

 2014-12-18   
 

 
§ 71 
Val till AB Botkyrkabyggen  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter, suppleanter, ordförande och vice ord-
förande till AB Botkyrkabyggen för perioden från årsstämman 2015 till och 
med årsstämman 2019 enligt nedan: 
 
Ordförande Johansson Bo S 
Vice ordförande Baker Jimmy M 
Ledamöter Zedell Christina  S 
 Özkan Aydan-Sedef MP 
 Herdy Anna V 
 Dayne Stefan KD 
 Jardetun Per FP 
Suppleant Zune Jean-Pierre S 
 Brimo Aylin S 
 Pettersson Björn S 
 Hellichius Therese M 
 vakant  M 
 Benmakhlouf Mohamed MP 
 Widercrantz Mikael TUP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 20 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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Kommunfullmäktige  

 2014-12-18   
 

 
§ 72 
Val till AB Alfågeln  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter, suppleanter, ordförande och vice ord-
förande till AB Alfågeln för perioden från årsstämman 2015 till och med 
årsstämman 2019 enligt nedan: 
 
Ordförande Johansson Bo S 
Vice ordförande Baker Jimmy M 
Ledamöter Zedell Christina  S 
 Özkan Aydan-Sedef MP 
 Herdy Anna V 
 Dayne Stefan KD 
 Jardetun Per FP 
Suppleant Zune Jean-Pierre S 
 Brimo Aylin S 
 Pettersson Björn S 
 Hellichius Therese M 
 vakant  M 
 Benmakhlouf Mohamed MP 
 Widercrantz Mikael TUP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 21 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 73 
Val till Botkyrkabyggen Holding AB  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter, suppleanter, ordförande och vice ord-
förande till Botkyrkabyggen Holding AB för perioden från årsstämman 
2015 till och med årsstämman 2019 enligt nedan: 
 
Ordförande Johansson Bo S 
Vice ordförande Baker Jimmy M 
Ledamöter Zedell Christina  S 
 Özkan Aydan-Sedef MP 
 Herdy Anna V 
 Dayne Stefan KD 
 Jardetun Per FP 
Suppleant Zune Jean-Pierre S 
 Brimo Aylin S 
 Pettersson Björn S 
 Hellichius Therese M 
 vakant  M 
 Benmakhlouf Mohamed MP 
 Widercrantz Mikael TUP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 22 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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 2014-12-18   
 

 
§ 74 
Val till Förbandet 2 AB  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter, suppleanter, ordförande och vice ord-
förande till Förbandet 2 AB för perioden från årsstämman 2015 till och med 
årsstämman 2019 enligt nedan: 
 
Ordförande Johansson Bo S 
Vice ordförande Baker Jimmy M 
Ledamöter Zedell Christina  S 
 Özkan Aydan-Sedef MP 
 Herdy Anna V 
 Dayne Stefan KD 
 Jardetun Per FP 
Suppleant Zune Jean-Pierre S 
 Pettersson Björn S 
 Brimo Aylin S 
 Hellichius Therese M 
 vakant  M 
 Benmakhlouf Mohamed MP 
 Widercrantz Mikael TUP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 23 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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 2014-12-18   
 

 
§ 75 
Val till Botkyrka Stadsnät AB  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamot, suppleanter, ordförande och vice ord-
förande till Botkyrka Stadsnät AB för perioden från årsstämman 2015 till 
och med årsstämman 2019 enligt nedan: 
 
Ordförande Söderström Bengt S 
Vice ordförande Dayne Stefan KD 
Ledamot Svensson Jeanette S 
Suppleant Zune Jean-Pierre S 
 Lundgren Stina M 
 Einarsson Mats V 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 24 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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 2014-12-18   
 

 
§ 76 
Val till SRV återvinning AB  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter och suppleanter till SRV återvinning 
AB för perioden från årsstämman 2015 till och med årsstämman 2019 enligt 
nedan: 
 
Ledamöter Mörk Birgitta S 
 Jönsson Yngve R K M 
Suppleanter Muwanga Shafik MP 
 Dayne Stefan KD 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 27 lämnat ett förslag 
till beslut. 
 
Yrkande 
Katarina Berggren (S) yrkar att endast ledamöter och suppleanter ska väljas 
då bolagsstämman har att välja ordförande. 
 
Kommunfullmäktige bifaller ändringsyrkandet. 
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 2014-12-18   
 

 
§ 77 
Val till Stiftelsen Sveriges Invandrarinstitut och Museum - 
MKC  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter, suppleanter, ordförande, vice ordfö-
rande revisor samt revisorssuppleant till Stiftelsen Sveriges invandrarinstitut 
och museum – Mångkulturellt centrum. 
 
Valen avser perioden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Zedell Christina  S 
Vice ordförande Viitala Willy M 
Ledamöter Issa Adnan S 
 Ros Inger S 
 Dingizian Esabelle MP 
 Uzunel Bekir V 
 Bylund Elisabeth KD 
Suppleanter Ånstrand Claes S 
 Olsen Carina S 
 Nunez Johannes S 
 Lagerstedt Björn M 
 Onser Fredrik MP 
 Kaur Harmit MP 
 Nyamekye Nana Yaa FP 
Revisor vakant Opp.samverkan 
Revisorssuppleant vakant  S 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 28 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 78 
Val till Sydvästra Stockholmsregionen VA-verksamhet - 
SYVAB  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamot och suppleant till Sydvästra stock-
holmsregionens VA-verksamhet SYVAB för perioden från årsstämman 
2015 till och med årsstämman 2019 enligt nedan: 
 
Ledamot Gahnström Dan MP 
Suppleant Dayne Stefan KD 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § xx lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 79 
Val till Söderenergi AB  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter och suppleanter till Söderenergi AB 
för perioden från årsstämman 2015 till och med årsstämman 2019 enligt ne-
dan: 
 
Ledamöter vakant  S 
 Hjelte Kia M 
Suppleanter Gawell Skog Maria S 
 Allenbäck-Degerheim Johan FP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 30 lämnat ett förslag 
till beslut. 
 
Yrkande 
Katarina Berggren (S) yrkar att endast ledamöter och suppleanter ska väljas 
då bolagsstämman har att välja ordförande. 
 
Kommunfullmäktige bifaller ändringsyrkandet. 
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§ 80 
Val till Södertörns brandförsvarsförbund  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter och ersättare till Södertörns Brandför-
svarsförbund. 
 
Valen avser perioden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ledamöter Zedell Christina  S 
 Hjelte Kia M 
Ersättare Köse Serkan S 
 Dayne Stefan KD 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 31 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 81 
Val till Södertörns Energi AB  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter och suppleanter till Södertörns Energi 
AB för perioden från årsstämman 2015 till och med årsstämman 2019 enligt 
nedan: 
 
Ledamöter Berggren Katarina S 
 Östlin Ebba S 
 Baker Jimmy M 
Suppleant Richardsson Hans  S 
 Andersson Inger S 
 Pettersson Karl-Rudolf FP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 32 lämnat ett förslag 
till beslut. 
 
Yrkande 
Katarina Berggren (S) yrkar att endast ledamöter och suppleanter ska väljas 
då bolagsstämman har att välja ordförande. 
 
Kommunfullmäktige bifaller ändringsyrkandet. 
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§ 82 
Val till Södertörns Fjärrvärme AB   
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter och suppleanter till Södertörns Fjärr-
värme AB för perioden från årsstämman 2015 till och med årsstämman 
2019 enligt nedan: 
 
Ledamöter Arnesson Lotta S 
 Melki Gabriel S 
 vakant  M 
Suppleanter Butt Sikander S 
 Claesson Bo KD 
 Gunnahr Leif FP 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 33 lämnat ett förslag 
till beslut. 
 
Yrkande 
Katarina Berggren (S) yrkar att endast ledamöter och suppleanter ska väljas 
då bolagsstämman har att välja ordförande. 
 
Kommunfullmäktige bifaller ändringsyrkandet. 
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§ 83 
Val till Samordningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Sa-
lem  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamot och ersättare till Samordningsförbundet 
Botkyrka, Huddinge och Salem. 
 
Valen avser perioden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ledamot Einarsson Mats V 
Ersättare Bjernerup Stig FP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 34 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 84 
Val till Södertörns överförmyndarnämnd  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamot och ersättare till Södertörns överför-
myndarnämnd. 
 
Valen avser perioden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ledamot Larsson Berit S 
Ersättare Jönsson Yngve R K M 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 35 lämnat ett förslag 
till beslut. 
 
Yrkande 
Yngve R K Jönsson (M) yrkar att endast ledamöter och suppleanter ska väl-
jas då ordförandeskapet alternerar mellan medlemskommunerna. 
 
Till ordförande 2015-2016 väljs den förtroendevalde som utses av kommun-
fullmäktige i Botkyrka. Till vice ordförande 2015-2016 väljs den förtroen-
devalde som utses av kommunfullmäktige i Tyresö. 
 
Kommunfullmäktige bifaller ändringsyrkandet. 
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§ 85 
Val till Tyresåns vattenvårdsförbund  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamot och suppleant till Tyresåns vattenvårds-
förbund. 
 
Valen avser perioden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ledamot Grönberg Inger MP 
Suppleant vakant  M 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 36 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 86 
Val av kommunala pensionärsrådet (KPR)  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter, ersättare och ordförande till kommu-
nala pensionärsrådet. 
 
Valen avser perioden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ordförande Lund Tuva S 
Ledamöter Mejdahl Anny S 
 Larsson Helle  M 
 Frostegren Erik MP 
 Karlsson Thomas TUP 
Ersättare Lagström Lennart S 
 Persson Trogen Siv S 
 Virta Taina S 
 Ekmyr-Göransson Ewonne KD 
 Bjernerup Stig FP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 37 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 87 
Val till Botkyrka Kommunalanställdas Personalförening - 
BOKA  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer revisor till Kommunalanställdas Personalför-
ening – BOKA. 
 
Valet avser perioden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Revisor Pelarhagen Göran FP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 38 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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Kommunfullmäktige  
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§ 88 
Val till föreningen Folkets Hus Hallunda  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer revisor och revisorsuppleant till Föreningen 
Folkets Hus. 
 
Valen avser perioden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Revisor Waern Claes KD 
Revisorssuppleant vakant  S 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 39 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 89 
Val av gode män jordbruks- eller skogsbruksfrågor  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Gode män – jordbruks- eller skogsbruksfrågor. 
 
Valen avser perioden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Gode män Pettersson Björn S 
 Fredin Johan M 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 40 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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Kommunfullmäktige  
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§ 90 
Val av gode män tätortsförhållanden  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer gode män tätortsförhållanden. 
 
Valen avser perioden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Gode män Andersson Inger S 
 Johansson Bo S 
 Ksiazkiewicz Emanuel S 
 Vikström Eber KD 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 41 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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Kommunfullmäktige  
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§ 91 
Val till kommunförbundet Stockholms län  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter och ersättare till kommunförbundet 
Stockholms län. 
 
Valen avser perioden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ledamöter Berggren Katarina S 
 Melki Gabriel S 
 Ros Inger S 
 Köse Serkan S 
 Baker Jimmy M 
 Gahnström Dan MP 
 Dayne Stefan KD 
Ersättare Melinder Jill S 
 Aziz Youbert S 
 Gawell Skog Maria S 
 Hjelte Kia M 
 Sherif Yosra Yasmin MP 
 Einarsson Mats V 
 Johansson Lars FP 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 42 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 92 
Val till Mälardalsrådet  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter och ersättare till Mälardalsrådet. 
 
Valen avser perioden 1 januari 2015 – 31 december 2018. 
 
Ledamöter Berggren Katarina S 
 vakant  S 
Ersättare Melki Gabriel S 
 Dayne Stefan KD 
 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har 2014-12-05 § 43 lämnat ett förslag 
till beslut. 
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§ 93 
Ordning för inkallande av ersättare i nämnder m.m. 1 janu-
ari 2015 - 31 december 2018  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer följande ordning för inkallande av ersättare 
i nämnder, utskott m.m. under mandatperioden 2014-2018: 

 
För ledamot från  inträder ersättare i nedan 
följande parti   angiven partigruppsordning 
 
(S) (S), (MP), (V), (FP), (KD), (C), (M), (TUP) 
 
(M) (M), (KD), (FP), (C), (TUP), (MP), (S), (V), (SD) 

 
(MP) (MP), (S), (V), (FP), (KD), (C), (M), (TUP), (SD) 
 
(TUP) (TUP), (C), (FP), (M), (MP) 
 
(SD) (SD), (KD) 
 
(V) (V), (S), (MP), (KD), (FP), (C), (M) 
 
(KD) (KD), (M), (FP), (C), (TUP), (S), (MP), (V), (SD) 
 
(FP) (FP), (KD), (C), (M), (TUP), (MP), (S), (V), (SD) 
 
(C) (C), (M), (FP), (KD), (TUP), (MP), (S), (V), (SD) 
 
Sammanfattning 
I samband med val av ersättare i nämnder m.m. ska kommunfullmäktige 
även bestämma i vilken ordning ersättarna ska inkallas till tjänstgöring. Re-
spektive parti lämnar förslag för tjänstgöringsordning för partiets ledamö-
ter. 
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§ 94 
Anmälningsärenden (KS/2014:3)  
 
Följande ärenden anmäls till kommunfullmäktige: 
 
Svar på medborgarförslag 
- Hinder för motortrafik öster om förskolan Prästkragen, Hallunda, dnr 
KS/2014:15 
Beslut: besvarat 
 
- Återställ gungorna i lekparken Övergårdsvägen 3 Tuna, Tumba,  
dnr KS/2014:237 
Beslut: Avslag 
 
- Uppställnings- och avlastningsplats för bilar bakom Storvretens idrotts-
plats, dnr KS/2014:276 
Beslut: Avslag 
 
- Omvandla Storvretsbadet till ett äventyrsbad, dnr KS/2014:337 
Beslut: Avslag 
 
- Öppet för morgonsimning i Storvretsbadet även under sommaren, dnr 
KS/2014:338 
Beslut: Bifall 
 
- Utbildning av vårdpersonal i hjärt- lungräddning, dnr KS/2014:339 
Beslut: besvarat 
 
- Utegym i Norsborg, dnr KS/2014:344 
Beslut: Besvarat 
 
 
Ej verkställda beslut enligt Socialtjänstlagen och lagen om stöd och service 
till vissa funktionshindrade 
- § 150/14 Socialnämnden jämte tjänsteskrivelse avseende kvartal 3 
 
- Vård- och omsorgsförvaltningen – två tjänsteskrivelse avseende kvartal 3 
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§ 95 
Avsägelser och fyllnadsval (KS/2014:5)  
 
Veronica Berg (S), ersättare i kommunfullmäktige samt ersättare i arbets-
marknads- och vuxenutbildningsnämnden. 
 
Peter Nyberg (S), fr o m 1 januari 2015, ledamot och ordförande i styrelsen 
för Södertörns Fjärrvärme AB 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beviljar avsägelserna och hemställer hos länsstyrelsen 
om ny sammanräkning till kommunfullmäktige efter Veronica Berg (S) 
 
Kommunfullmäktige förrättar följande fyllnadsval: 
 
SÖDERTÖRNS TINGSRÄTT fr.o.m 1 januari 2015 – 31 december 2015 
Vakant (S) 
 
Nirlep Singh (S) 
Långsvängen 22 
147 44 Tumba 
 
Kommunfullmäktige bordlägger följande val: 
 
ARBETSMARKNADS- OCH VUXENUTBILDNINGSNÄMNDEN t o m 
2014-12-31 
Ledamot efter Patrik Forslund (M) 
 
KULTUR- OCH FRITIDSNÄMNDEN t o m 2014-12-31 
Ersättare efter Jens Wallén (S) 
 
UTBILDNINGSNÄMNDEN t o m 2014-12-31 
Ersättare efter Camilla Georgsson (S) 
 
UPPLEV BOTKYRKA AB OCH HÅGELBYPARKEN AB t o m  
2015-06-30 
Suppleant efter Bo H Samuelson (FP) 
 
DIALOGFORUM TUMBA – STORVRETEN t o m 2014-12-31 
Ledamot och ordförande efter Susanne Bali (S) 
 
SÖDERTÖRNS TINGSRÄTT t o m 2014-12-31 
Nämndeman efter Ulf Sundlöf (S) 
 
TEKNISKA NÄMNDEN t o m 2014-12-31 
Ersättare efter Nikolaus Tzelepis (S) 
 
SÖDERTÖRNS TINGSRÄTT fr o m 1 januari 2015 – 31 december 2015 
Vakant (S) 
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SÖDERTÖRNS TINGSRÄTT fr o m 1 januari 2015 – 31 december 2015 
Vakant (S) 
 
ARBETSMARKNADS- OCH VUXENUTBILDNINGSNÄMNDEN t o m 
2014-12-31 
Ersättare efter Veronica Berg (S) 
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§ 96 
Nya motioner 
 
Beslut 
Motionerna överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
Sammanfattning 
Följande motioner väcks: 
 
- Busstrafik längs Strandvägen – Norrbyvretsvägen i Uttran (FP),  
dnr KS/2014:752 
 
- Installera en farligt avfall-bil i Botkyrka (V), dnr KS/2014:753 
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§ 97 
Nya medborgarförslag 
 
Enligt kommunallagen får fullmäktige överlåta till styrelsen eller en annan 
nämnd att besluta i ett ärende som har väckts genom medborgarförslag. 
 
Beslut 
Följande medborgarförslag tas emot för besvarande: 
 
KS/2014:758 - Medborgarförslag - Skridskodisco på Brantbrink 
Besvaras av kultur- och fritidsnämnden 
 
KS/2014:759 - Medborgarförslag - Gör webbsändningarna från kommun-
fullmäktige mer tillgängliga 
Besvaras av kommunfullmäktige efter yttrande av kommunledningsförvalt-
ningen 
 
KS/2014:760 - Medborgarförslag - Trafikspegel i gångtunneln mellan 
Pressbyrån och förskolan Fröhuset i Tullinge 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
 
KS/2014:761 - Medborgarförslag - Ordentlig lekpark vid Vindfällevägen, 
Vedstigen och Barkvägen 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
 
KS/2014:762 - Medborgarförslag -Hundträning i Hangaren 
Besvaras av kommunfullmäktige efter yttrande av Upplev Botkyrka AB 
 
KS/2014:764 - Medborgarförslag - Fler tider för kvinnosim i Fittjabadet 
Besvaras av kultur- och fritidsnämnden 
 
KS/2014:766 - Medborgarförslag - Gör området runt Tumba Idrottshus till 
en rökfri zon 
Besvaras av kommunfullmäktige efter yttrande av folkhälsokommittén och 
kommunledningsförvaltningen. 
 
 

 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  63[65] 
Kommunfullmäktige  

 2014-12-18   
 

 
§ 98 
Ny interpellation 
 
Beslut 
Interpellationen överlämnas till kommunstyrelsens ordförande för besva-
rande vid kommande kommunfullmäktigesammanträde. 
 
Sammanfattning 
Följande interpellation ställs: 
 
Till kommunstyrelsens ordförande: 
- Angående sponsring (FP), dnr KS/2014:765 
 

 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  64[65] 
Kommunfullmäktige  

 2014-12-18   
 

 
§ 99 
Val till Upplev Botkyrka AB  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter, suppleanter, ordförande och vice ord-
förande till Upplev Botkyrka AB för perioden den 1 januari 2015 till och 
med årsstämman som följer efter nästa val till kommunfullmäktige, 2019. 
 
Ordförande Ros Inger S 
Vice ordförande Viitala Willy M 
Ledamöter Sallhed Therese S 
 Jansson Anders S 
 Bulduk Deniz MP 
 Widercrantz Carl TUP 
 Andersson Fredrik V 
Suppleanter Eriksson Stefan S 
 Tony Elias S 
 vakant  S 
 Kring Bengt M 
 Karrani Saleh MP 
 Waern Claes KD 
 Fährlin Ewa FP 
 
Sammanfattning 
I bolagsordningen finns särskilda regler för val av styrelse i bolaget samt 
styrelsens mandattid. Kommunfullmäktige väljer bolagets styrelse. Styrel-
sen väljs normalt för en tid om fyra år räknat från årsstämman som följer ef-
ter val till kommunfullmäktige. I aktiebolagslagen finns regler om styrelsens 
förtida avgång. Reglerna möjliggör för kommunfullmäktige att besluta om 
att uppdrag i styrelsen ska upphöra i förtid. Genom val av ny styrelse till bo-
laget, upphör tidigare styrelses uppdrag den dag kommunfullmäktige angett 
som tillträdesdag för bolagets nya styrelse.   
 
 

 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  65[65] 
Kommunfullmäktige  

 2014-12-18   
 

 
§ 100 
Val till Hågelbyparken AB  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer ledamöter, suppleanter, ordförande och vice ord-
förande till Hågelbyparken AB för perioden den 1 januari 2015 till och med 
årsstämman som följer efter nästa val till kommunfullmäktige, 2019. 
 
Ordförande Ros Inger S 
Vice ordförande Viitala Willy M 
Ledamöter Sallhed Therese S 
 Jansson Anders S 
 Bulduk Deniz MP 
 Widercrantz Carl TUP 
 Andersson Fredrik V 
Suppleanter Eriksson Stefan S 
 Tony Elias S 
 vakant  S 
 Kring Bengt M 
 Karrani Saleh MP 
 Waern Claes KD 
 Fährlin Ewa FP 
 
Sammanfattning 
I bolagsordningen finns särskilda regler för val av styrelse i bolaget samt 
styrelsens mandattid. Kommunfullmäktige väljer bolagets styrelse. Styrel-
sen väljs normalt för en tid om fyra år räknat från årsstämman som följer ef-
ter val till kommunfullmäktige. I aktiebolagslagen finns regler om styrelsens 
förtida avgång. Reglerna möjliggör för kommunfullmäktige att besluta om 
att uppdrag i styrelsen ska upphöra i förtid. Genom val av ny styrelse till bo-
laget, upphör tidigare styrelses uppdrag den dag kommunfullmäktige angett 
som tillträdesdag för bolagets nya styrelse.   
 
 

   
  



Botkyrka kommun 
Kommunfullmäktige 2014-12-18 
Sammanträdestid: 2014-12-18 09:00:00- 2014-12-18 18:32:44 

Namn Parti Närvarande Tid Ersättare Vakanta ärenden 

Inger Ros S     

Maria Mendoza S § 45.1, 45, 
45.1, 45.3, 101, 45.4, 45.5, 
45.7, 45.8, 45.6, 45.8, 45.9, 
45.10, 45.11, 45.12, 45.13, 
45.13, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 
52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 
60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 
68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 
76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 
84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 
92, 92, 93, 46, 93, 94, 95, 95 

96, 97, 98, 99, 100 

Mattias 
Gökinan S X 

09:00 
- 
18:32 

   

Anders 
Byrsenius M X 

09:00 
- 
18:32 

   

Gabriel 
Melki S X 

09:00 
- 
18:32 

   

Katarina 
Berggren S X 

09:00 
- 
18:32 

   

Serkan Köse S     

Jean-Pierre Zune S § 45.1, 
45, 45.1, 45.3, 101, 45.4, 
45.5, 45.7, 45.8, 45.6, 45.8, 
45.9, 45.10, 45.11, 45.12, 
45.13, 45.13, 46, 47, 48, 49, 
50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 
58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 
66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 
74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 
82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 
90, 91, 92, 92, 93, 46, 93, 94, 
95, 95, 96, 97, 98, 99, 100 

 

Jill Melinder S X 
09:00 
- 
17:21 

Björn Pettersson S § 46, 47, 
48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 
56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 
64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 
72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 
80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 
88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 46, 

 



93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 
100 

Youbert Aziz S X 
09:00 
- 
18:32 

   

Maria 
Gawell Skog S X 

09:00 
- 
18:32 

   

Lars Schou S X 
09:00 
- 
18:32 

   

Ebba Östlin S X 
09:00 
- 
18:32 

   

Jens 
Sjöström S     

Inga-Lill Strömqvist S § 45.1, 
45, 45.1, 45.3, 101, 45.4, 
45.5, 45.7, 45.8, 45.6, 45.8, 
45.9, 45.10, 45.11, 45.12, 
45.13, 45.13, 46, 47, 48, 49, 
50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 
58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 
66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 
74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 
82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 
90, 91, 92, 92, 93, 46, 93, 94, 
95, 95, 96, 97, 98, 99, 100 

 

Arzu Alan S X 
09:00 
- 
18:32 

   

Thomas 
Vakili S X 

09:00 
- 
18:32 

   

Tuva Lund S X 
09:00 
- 
18:32 

   

Christina 
Zedell S X 

09:00 
- 
13:20 

Robert Rasmussen S § 45.4, 
45.5, 45.7, 45.8, 45.6, 45.8 
Emanuel Ksiazkiewicz S § 
45.9, 45.10, 45.11, 45.12, 
45.13, 45.13, 46, 47, 48, 49, 
50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 
58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 
66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 
74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 
82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 
90, 91, 92, 92, 93, 46, 93, 94, 

 



95, 95, 96, 97, 98, 99, 100 

Robert Aslan S X 
09:00 
- 
18:32 

   

Diana 
Hildingsson S X 

09:00 
- 
18:32 

   

Adnan Issa S X 
14:07 
- 
18:32 

Björn Pettersson S § 45.1, 45, 
45.1, 45.3, 101, 45.4, 45.5  

Juliana 
Lahdou 
Nahrin 

S X 
09:00 
- 
18:32 

   

Bo 
Johansson S X 

09:00 
- 
18:32 

   

Bim 
Eriksson S X 

09:00 
- 
18:32 

   

Olle 
Westberg S X 

09:00 
- 
18:32 

   

Taina Virta S X 
09:00 
- 
18:32 

   

Jimmy Baker M X 
09:00 
- 
18:32 

   

Gül Alci M X 
09:00 
- 
18:32 

   

Kia Hjelte M X 
09:00 
- 
18:32 

   

Stina 
Lundgren M X 

09:00 
- 
18:32 

   

Yngve R K 
Jönsson M X 

09:00 
- 
18:32 

   

Carl Baker M X 
09:00 
- 
18:32 

   



Andrei Ignat M X 
09:00 
- 
16:42 

Ufuk Sen M § 45.10, 45.11, 
45.12, 45.13, 45.13, 46, 47, 
48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 
56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 
64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 
72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 
80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 
88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 46, 
93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 
100 

 

Therese 
Hellichius M X 

09:00 
- 
18:32 

   

Ellen Nilsson M X 
09:00 
- 
15:44 

Björn Lagerstedt M § 45.8, 
45.9, 45.10, 45.11, 45.12, 
45.13, 45.13, 46, 47, 48, 49, 
50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 
58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 
66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 
74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 
82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 
90, 91, 92, 92, 93, 46, 93, 94, 
95, 95, 96, 97, 98, 99, 100 

 

Deniz 
Bulduk MP X 

09:00 
- 
18:32 

   

Ali Khalil MP X 
09:00 
- 
18:32 

   

Aydan 
Sedef-Özkan MP X 

09:00 
- 
18:32 

   

Yosra 
Yasmin 
Sherif 

MP X 
13:56 
- 
18:32 

Embla Holmlid Kolenda MP 
§ 45.1, 45.2, 45.3, 45.4, 45.5  

Isak 
Betsimon MP X 

09:00 
- 
18:32 

   

Dan 
Gahnström MP X 

09:00 
- 
18:32 

   

Elisabeth 
Nobuoka 
Nordin 

MP     

Mohammed Benmakhlouf 
MP § 45.1, 45, 45.1, 45.3, 
101, 45.4, 45.5, 45.7, 45.8, 
45.6, 45.8, 45.9, 45.10, 45.11, 
45.12, 45.13, 45.13, 46, 47, 

 



48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 
56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 
64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 
72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 
80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 
88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 46, 
93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 
100 

Anders 
Thorén TUP X 

09:00 
- 
18:32 

   

Therese Lind TUP X 
09:00 
- 
18:32 

   

Carl 
Widercrantz TUP X 

09:00 
- 
18:32 

   

Pierre 
Blankenburg TUP X 

09:00 
- 
18:32 

   

Elizabeth 
Bushby TUP     

Camilla Jägemalm TUP § 
45.1, 45, 45.1, 45.3, 101, 
45.4, 45.5, 45.7, 45.8, 45.6, 
45.8, 45.9, 45.10, 45.11, 
45.12, 45.13, 45.13, 46, 47, 
48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 
56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 
64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 
72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 
80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 
88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 46, 
93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 
100 

 

Robert 
Stenkvist SD X 

09:00 
- 
13:46 

  

45.4, 45.5, 45.6, 45.7, 
45.8, 45.9, 45.10, 
45.11, 45.12, 45.13, 
46, 47, 48, 49, 50, 51, 
52, 53, 54, 55, 56, 57, 
58, 59, 60, 61, 62, 63, 
64, 65, 66, 67, 68, 69, 
70, 71, 72, 73, 74, 75, 
76, 77, 78, 79, 80, 81, 
82, 83, 84, 85, 86, 87, 
88, 89, 90, 91, 92, 93, 
94, 95, 96, 97, 98, 99, 
100 

Östen SD X 09:00    



Granberg - 
18:32 

Karl-Otto 
Hultström - X 

09:00 
- 
18:32 

   

Sebastian 
Lindqvist SD X 

09:00 
- 
18:32 

   

Helen Spaak SD X 
09:00 
- 
11:52 

Niklas Lekander SD § 45.3, 
101, 45.4, 45.5, 45.7, 45.8, 
45.6, 45.8, 45.9, 45.10, 45.11, 
45.12, 45.13, 45.13, 46, 47, 
48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 
56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 
64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 
72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 
80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 
88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 46, 
93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 
100 

 

Mats 
Einarsson V X 

09:00 
- 
18:32 

   

Anna Herdy V X 
09:00 
- 
18:32 

   

Bekir Uzunel V X 
09:00 
- 
18:32 

   

Nooshi 
Dadgostar V X 

09:00 
- 
14:46 

Pia Carlsson V § 45.7, 45.8, 
45.6, 45.8, 45.9, 45.10, 45.11, 
45.12, 45.13, 45.13, 46, 47, 
48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 
56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 
64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 
72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 
80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 
88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 46, 
93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 
100 

 

Ronnie 
Andersson V X 

09:00 
- 
18:32 

   

Aram El-
Khoury KD X 

10:44 
- 
18:32 

Miriam Bengtsson KD § 45.1  



Yusuf Aydin KD X 
09:00 
- 
17:22 

Miriam Bengtsson KD § 46, 
47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 
55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 
63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 
71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 
79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 
87, 88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 
46, 93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 
99, 100 

 

Stefan Dayne KD X 
09:00 
- 
18:32 

   

Stig 
Bjernerup FP X 

09:00 
- 
18:01 

Lars Johansson FP § 54, 55, 
56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 
64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 
72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 
80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 
88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 46, 
93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 
100 

 

Karin 
Pilsäter FP X 

09:00 
- 
18:32 

   

Fredrick 
Federley C     

Robert Steffens C § 45.1, 45, 
45.1, 45.3, 101, 45.4, 45.5, 
45.7, 45.8, 45.6, 45.8, 45.9, 
45.10, 45.11, 45.12, 45.13, 
45.13, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 
52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 
60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 
68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 
76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 
84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 
92, 92, 93, 46, 93, 94, 95, 95, 
96, 97, 98, 99, 100 

 

 



Botkyrka kommun 
Kommunfullmäktige 2014-12-18 
Sammanträdestid: 2014-12-18 09:00:00- 2014-12-18 18:32:44 

Namn Parti Närvaro Klockslag Tjänstgör för 
Robert 
Rasmussen S X 13:11 - 

15:45 
Christina Zedell S § 45.4, 45.5, 45.7, 45.8, 45.6, 
45.8 

Maria 
Mendoza S X 09:00 - 

18:29 

Inger Ros S § 45.1, 45.2, 45.3, 45.4, 45.5, 45.7, 
45.8, 45.6, 45.8, 45.9, 45.10, 45.11, 45.12, 45.13, 
45.13, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 
57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 
70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 
83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 46, 
93, 94, 95, 95 

Jean-Pierre 
Zune S X 09:00 - 

18:32 

Serkan Köse S § 45.1, 45.2, 45.3, 45.4, 45.5, 45.7, 
45.8, 45.6, 45.8, 45.9, 45.10, 45.11, 45.12, 45.13, 
45.13, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 
57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 
70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 
83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 46, 
93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 100 

Veronica Berg S       

Stefan Leiding S       

Inga-Lill 
Strömqvist S X 09:00 - 

18:32 

Jens Sjöström S § 45.1, 45.2, 45.3, 45.4, 45.5, 
45.7, 45.8, 45.6, 45.8, 45.9, 45.10, 45.11, 45.12, 
45.13, 45.13, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 
56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 
69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 
82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 
46, 93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 100 

Emanuel 
Ksiazkiewicz S X 09:00 - 

18:32 

Christina Zedell S § 45.8, 45.9, 45.10, 45.11, 
45.12, 45.13, 45.13, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 
54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 
67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 
80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 
92, 93, 46, 93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 100 

Berit Larsson S       

Björn 
Pettersson S X 09:00 - 

18:32 

Adnan Issa S § 45.1, 45.2, 45.3, 45.4, 45.5 
Jill Melinder S § 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 
55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 
68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 
81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 92, 
93, 46, 93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 100 

Maria 
Lindholm S       



Shafqat 
Khatana S       

Carina Olsen S       

Mikael 
Jonsson M       

Björn 
Lagerstedt M X 09:00 - 

18:32 

Ellen Nilsson M § 45.8, 45.9, 45.10, 45.11, 45.12, 
45.13, 45.13, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 
56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 
69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 
82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 
46, 93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 100 

Ufuk Sen M X 09:00 - 
18:32 

Andrei Ignat M § 45.10, 45.11, 45.12, 45.13, 
45.13, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 
57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 
70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 
83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 92, 93, 46, 
93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 100 

Besnik Morina M X 09:00 - 
18:32   

Christina 
Tibblin M       

Embla 
Holmlid 
Kolenda 

MP X 09:00 - 
18:32 

Yosra Yasmin Sherif MP § 45.1, 45.2, 45.3, 45.4, 
45.5 

Mohammed 
Benmakhlouf MP X 09:00 - 

18:32 

Elisabeth Nobuoka Nordin MP § 45.1, 45.2, 45.3, 
45.4, 45.5, 45.7, 45.8, 45.6, 45.8, 45.9, 45.10, 
45.11, 45.12, 45.13, 45.13, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 
52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 
65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 
78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 
91, 92, 92, 93, 46, 93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 
100 

Klara Soma MP       

Kevin Kors MP X 10:11 - 
16:44   

Nils-Bertil 
Carlson-
Estrada 

TUP       

Camilla 
Jägemalm TUP X 09:00 - 

18:32 

Elizabeth Bushby TUP § 45.1, 45.2, 45.3, 45.4, 
45.5, 45.7, 45.8, 45.6, 45.8, 45.9, 45.10, 45.11, 
45.12, 45.13, 45.13, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 
54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 
67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 
80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 



92, 93, 46, 93, 94, 95, 95, 96, 97, 98, 99, 100 

Per Börjel TUP X 09:00 - 
18:32   

Sergius Peter 
Himmelving SD       

Ulrika 
Ekengren SD       

Niklas 
Lekander SD X 11:52 - 

18:32 
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Rose-Marie 
Holmgren V       

Yrsa 
Rasmussen V       

Linnart Shabo KD       

Miriam 
Bengtsson KD X 09:00 - 
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Aram El-Khoury KD § 45.1 
Yusuf Aydin KD § 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 
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Helene 
Wåhleman FP X 09:00 - 
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Robert 
Steffens C X 09:00 - 
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Fredrick Federley C § 45.1, 45.2, 45.3, 45.4, 45.5, 
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56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 
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Benita Hägg C X 09:00 - 
18:32   
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